
 

ФФИИЛЛИИААЛЛННАА  ККООММИИССИИЯЯ  ППОО  ККААЧЧЕЕССТТВВООТТОО  

ААННААЛЛИИЗЗ  ННАА  РРЕЕЗЗУУЛЛТТААТТИИ  ООТТ  ААННККЕЕТТАА  №№  11    

ззаа  ппррооууччввааннее  ммннееннииееттоо  ннаа  ссттууддееннттииттее  оотт  ссппееццииааллнноосстт    

„„ММааррккееттииннгг““  ооттнноосснноо  ккааччеессттввооттоо  ннаа  ооббррааззооввааттееллнниияя  ппррооддуукктт  

  ззаа  ууччееббннааттаа  22001166//22001177  ггооддииннаа    

Настоящата анкета е проведена в периода април – май 2017 година, сред студентите от 
специалност „Маркетинг“, в ПУ „Паисий Хилендарски“, Филиал – Смолян, след приключване на 
обучението и полагането на изпити по съответните учебни дисциплини.  

Проучено е студентското мнение за следните задължителни учебни дисциплини:  

Втори курс, Анкетирана е дисциплината: „Основи на правото“ – преподавател проф. 
д-р Васил Цанков; 

Трети курс, Анкетирана е дисциплината: „Икономически теории“ – преподавател доц. 
д-р Стоян Хаджиев; 

Четвърти курс, Анкетирана е дисциплината: „Планиране и прогнозиране“ – 
преподавател доц. д-р Боян Славенков. 

Анкетирани са около 50,00% от обучаваните студенти в професионално направление 3.8. 
„Икономика“ във Филиала на ПУ „Паисий Хилендарски“ в Смолян. Най-голям е процентът на 
анкетираните второкурсници.  

ВВъъппрроосс  №№44::  ККууррсс::  

ККууррсс  
ООббщщ  ббрроойй  

ссттууддееннттии  
ББрроойй  

ааннккееттииррааннии  
%%  оотт  ооббщщиияя  ббрроойй  

ссттууддееннттии  

IIII  кк..    17 11 64,70% 

IIIIII  кк..    26 2 8,00% 

IIVV  кк..    33 18 54,55% 

ООббщщ  ббрроойй  ссттууддееннттии  71 31 42,42% 

Резултатите, касаещи успеха от следването до момента показват (въпрос №5), че средно 
29,03% имат „отличен“ успех, 41,94% от студентите са с успех „много добър“, 29,03% са с 
„добър“.  



 

Като цяло най-голям относителен дял имат студентите с успех „много добър“, което е 
положителен резултат и показва много добра успеваемост на материала.  

ВВъъппрроосс  №№55::  УУссппеехх  оотт  ссллееддввааннееттоо  ддоо  ммооммееннттаа  ((ооттннооссииттееллеенн  ддяялл,,%%))  

ККууррсс  
ООттллииччеенн  

((ббрр..  ссттууддееннттии))  
ММнн..  ДДооббъърр  

((ббрр..  ссттууддееннттии))  
ДДооббъърр  

((ббрр..  ссттууддееннттии))  
ССррееддеенн  

((ббрр..  ссттууддееннттии))  

II к.  4 3 4 0 

III к.  0 2 0 0 

IV к.  5 8 5 0 

ССррееддеенн  %%    29,03% 41,94% 29,03% 0% 

35,48% от всички студенти в професионалното направление са присъствали на всички 
лекции и упражнения. На по-голямата част са присъствали около 41,94%. (въпрос №6). Най-
висока посещаемост на всички лекции и упражнения се наблюдава сред студентите от четвърти 
курс.  

ВВъъппрроосс  №№66::  ВВииее  ссттее  ппррииссъъссттввааллии  ннаа  ввссииччккии  ллееккццииии  ии  ууппрраажжннеенниияя  ((ооттннооссииттееллеенн  ддяялл,,%%))  

ККууррсс  ССааммоо  ннаа  нняяккооии  
ННаа  ппоо--ггоолляяммааттаа  

ччаасстт  
ННаа  ппоо--ммааллккааттаа  

ччаасстт  
ННаа  ввссииччккии  

IIII,,  IIIIII  ии  IIVV  ккууррсс  6,45% 41,94% 16,13% 35,48% 

 

По отношение присъствието само на лекции (въпрос №7), средно 45,16% от анкетираните 
студенти съобщават, че са присъствали на по-голямата част, а 32,26% – на всички лекции. 



ВВъъппрроосс  №№  77::  УУччаассттввааллии  ссттее  ввъъвв  ввссииччккии  ллееккццииии  ((ооттннооссииттееллеенн  ддяялл,,%%))::    

ККууррсс  
ССааммоо  ннаа  нняяккооии  

((ббрр..  ссттууддееннттии))  
ННаа  ппоо--ммааллккааттаа  ччаасстт  

((ббрр..  ссттууддееннттии))  
ННаа  ппоо--ггоолляяммааттаа  ччаасстт  

((ббрр..  ссттууддееннттии))  
ДДаа,,  ннаа  ввссииччккии  

((ббрр..  ссттууддееннттии))  

IIII  кк..    3 0 6 2 

IIIIII  кк..    0 1 1 0 

IIVV  кк..    1 2 7 8 

ССррееддеенн  %%    12,90% 9,68% 45,16% 32,26% 

66,67% от анкетираните студенти са изпълнили всички упражнения, домашни задания и 
проекти (въпрос №8), а 26,67% – по-голямата част от тях.  

ВВъъппрроосс  №№  88::  ИИззппъъллннииллии  ссттее  ввссииччккии  ууппрраажжннеенниияя,,  ддооммаашшннии  ззааддаанниияя  ии  ппррооееккттии::  

ККууррсс  ДДаа,,  ввссииччккии  ППоо--ггоолляяммааттаа  ччаасстт  ППоо--ммааллккааттаа  ччаасстт  ССааммоо  нняяккооии  

IIII  кк..    9 1 1 0 

IIIIII  кк..    0 1 0 0 

IIVV  кк..    11 6 1 0 

ССррееддеенн  %%    66,67% 26,67% 6,67% 0% 

Редовното посещение на лекции и упражнения (въпрос №9) напълно спомага за 
усвояването на материала, предвиден по учебна програма, смятат над 86,67% от анкетираните 
студенти, 6,67% смятат, че редовните посещения спомагат отчасти за това.  

 

ВВъъппрроосс  №№99::  ССппоорреедд  ВВаасс,,  ппооссеещщааввааннееттоо  ннаа  ллееккццииии  ии  ууппрраажжннеенниияя  ддооппррииннаассяя  ллии  ззаа  

ууссввоояяввааннееттоо  ннаа  ммааттееррииааллаа,,  ппррееддввииддеенн  ппоо  ууччееббннаа  ппррооггррааммаа??  

ККууррсс  ННее  ее  оотт  ззннааччееннииее  ННее  ссппооммааггаа  
ССппооммааггаа  

ооттччаассттии  
ССппооммааггаа  

IIII,,  IIIIII  ии  IIVV  ккууррсс  6,67% 0% 6,67% 86,67% 

Средно 51,72% от студентите, участвали в проучването, са посещавали занятията по 
учебната дисциплина, която се анкетира, около 50,00% от анкетираните са които работят и нямат 
време, за да посещават занятията редовно. Само 3,45% съобщават, че могат да се подготвят 
сами (въпрос №10).  



ВВъъппрроосс  №№1100::  ААккоо  ннее  ссттее  ппооссеещщааввааллии  ззаанняяттиияяттаа  ппоо  ттааззии  ууччееббннаа  ддииссццииппллииннаа,,  ппррииччииннииттее  ззаа  

ттоовваа  ссаа::  

ККууррсс  ППооссеещщаавваалл  ссъъмм  
ННее  ссаа  ммии  

ииннттеерреессннии  
ММооггаа  ддаа  ссее  

ппооддггооттввяя  ссаамм//аа  

ТТрряяббвваа  ддаа  

ррааббооттяя  ии  

нняяммаамм  

ввррееммее  

IIII,,  IIIIII  ии IIVV  ккууррсс    51,72% 0% 3,45% 44,83% 

Що се отнася до организацията на обучението и редовното провеждане на лекции (въпрос 
№11) 83,33% от студентите отговарят, че предвидените лекции са провеждани редовно.  

ВВъъппрроосс  №№1111::  ККооллккоо  ппъъттии  ппррееддввииддееннааттаа  вв  ррааззппииссааннииееттоо  ллееккцциияя  ннее  ссее  ее  ссъъссттоояяллаа??  

ККууррсс  33  ии  ппооввееччее  ппъъттии  22  ппъъттии  11  ппъътт  
ННииттоо  

ввееддннъъжж  

IIII,,  IIIIII  ии  IIVV  ккууррсс  0% 6,67% 10,00% 83,33% 

Предвидените в разписанието упражнения (въпрос №12) са провеждани редовно според 
90,00% от студентите. 6,67% от тях съобщават, че упражнението не се е състояло 1 път.  

ВВъъппрроосс  №№1122::  ККооллккоо  ппъъттии  ппррееддввииддееннииттее  вв  ррааззппииссааннииееттоо  ууппрраажжннеенниияя  ннее  ссаа  ссее  ссъъссттоояяллии??  

ККууррсс  33  ии  ппооввееччее  ппъъттии  22  ппъъттии  11  ппъътт  
ННииттоо  

ввееддннъъжж  

IIII,,  IIIIII  ии  IIVV  ккууррсс  0% 3,33% 6,67% 90,00% 

 

Лекторът не е бил заместван нито веднъж според 83,33% от запитаните студенти (въпрос 
№13).  

ВВъъппрроосс  №№1133::  ККооллккоо  ппъъттии  ллееккттоорръътт  ннаа  ддииссццииппллииннааттаа  ее  ббиилл  ззааммеессттвваанн??  

ККууррсс  33  ии  ппооввееччее  ппъъттии  22  ппъъттии  11  ппъътт  
ННииттоо  

ввееддннъъжж  

IIII,,  IIIIII  ии  IIVV  ккууррсс  0% 6,67% 10,00% 83,33% 

Средно 90,00% от анкетираните студенти считат, че редовното провеждане на лекциите и 
упражненията допринася за успешното усвояване на учебния материал (въпрос №14). Не 
липсват и такива, според които това е валидно само отчасти – 10,00%. Няма студенти, според 
които присъствието не допринася за успешното усвояване на материала. 



ВВъъппрроосс  №№1144::  ССппоорреедд  ВВаасс  ррееддооввннооттоо  ппррооввеежжддааннее  ннаа  ллееккццииииттее  ии  ууппрраажжннеенниияяттаа  ддооппррииннаассяя  

ллии  ззаа  ууссппеешшннооттоо  ууссввоояяввааннее  ннаа  ууччееббнниияя  ммааттееррииаалл?? 

ККууррсс  
ННее  ее  оотт  

ззннааччееннииее  
ННее  ддооппррииннаассяя  ООттччаассттии  ДДооппррииннаассяя  

IIII  кк..    0% 0% 0% 100,00% 

IIIIII  кк..    0% 0% 0% 100,00% 

IIVV  кк..    0% 0% 16,67% 83,33% 

Средно 90,00% от анкетираните смятат, че предвидените в учебния план лекции (въпрос 
№15) по анкетираните учебни дисциплини са достатъчни, докато 10,00% ги считат за 
недостатъчни.  

ВВъъппрроосс  №№1155::  ДДооссттааттъъччннии  ллии  ссаа  ппррееддввииддееннииттее  вв  ууччееббнниияя  ппллаанн  ллееккццииии  ппоо  ттааззии  ууччееббннаа  

ддииссццииппллииннаа??  

ККууррсс  
ККррааййнноо  

ннееддооссттааттъъччннии  
ННееддооссттааттъъччннии  ДДооссттааттъъччннии  

IIII,,  IIIIII  ии  IIVV  ккууррсс  0% 10,00% 90,00% 

Преобладава мнението (93,10%), че предвидените по учебен план упражнения за 
съответната учебна дисциплина са напълно достатъчни (въпрос №16).  

ВВъъппрроосс  №№1166::  ДДооссттааттъъччннии  ллии  ссаа  ппррееддввииддееннииттее  вв  ууччееббнниияя  ппллаанн  ууппрраажжннеенниияя  ппоо  ттааззии  ууччееббннаа  

ддииссццииппллииннаа?? 

ККууррсс  
ККррааййнноо  

ннееддооссттааттъъччннии  
ННееддооссттааттъъччннии  ДДооссттааттъъччннии  

IIII,,  IIIIII  ии  IIVV  ккууррсс  0% 6,90% 93,10% 

ВВъъппрроосс  №№1177::  ССппоорреедд  ВВаасс  ууччееббннооттоо  ссъъддъърржжааннииее  ппоо  ааннккееттииррааннааттаа  ддииссццииппллииннаа  ее::    

ККууррсс  ММннооггоо  ссллоожжнноо  
ППоо--ссккоорроо  

ссллоожжнноо  
ННее  ее  ссллоожжнноо  

ТТввъъррддее  

ееллееммееннттааррнноо  

IIII,,  IIIIII  ии  IIVV  ккууррсс  3,33% 36,67% 56,67% 3,33% 

Според 36,67% от анкетираните студенти определят учебното съдържание по съответната 
дисциплина като „по-скоро сложно“, а 3,33% като „много сложно“, докато 56,67% посочват, че 
съдържанието не е никак „сложно“.  

 



ВВъъппрроосс  №№1188::  ВВккллююччееннииттее  ттееммии  ии  ппррооббллееммии  ссаа::  

ККууррсс  ММннооггоо  ааккттууааллннии  
ППоо--ссккоорроо  

ааккттууааллннии  
ССллааббоо  

ааккттууааллннии  
ННее  ммооггаа  ддаа  

ппррееццеенняя  

IIII,,  IIIIII  ии  IIVV  ккууррсс  40,00% 40,00% 6,67% 13,33% 

Включените теми и проблеми в учебното съдържание според 40,00% от анкетираните 
студенти са „много актуални“, същия процент ги считат за „по-скоро актуални“. 13,33% не могат 
да преценят актуалността на учебното съдържание, 6,67% според които темите са „слабо 
актуални“. (въпрос №18).  

ВВъъппрроосс  №№1199::  ППррооффеессииооннааллннааттаа  ппррииллоожжииммоосстт  ии  ппооллееззнноосстт  ннаа  ууссввооееннииттее  ззннаанниияя  ии  ууммеенниияя  

ее::  

ККууррсс  ММннооггоо  ввииссооккаа  ССррееддннаа  ННииссккаа  
ННее  ммооггаа  ддаа  

ппррееццеенняя  

IIII,,  IIIIII  ии  IIVV  ккууррсс  43,33% 30,00% 3,33% 23,33% 

Професионалната приложимост и полезност на усвоените знания и умения е „средна“ за 
30,00% и „много висока“ за 43,33% от студентите в направление „3.8. Икономика“. Не липсват и 
такива, според които приложимостта на знанията е „ниска“ – 3,33%, не е малък процента на тези 
които не могат да преценят – 23,33%. 

 

ВВъъппрроосс  №№2200::  УУччееббнниияятт  ммааттееррииаалл  ссее  ппррееппооддаавваа  ннаа::  

ККууррсс  
ММннооггоо    

ддооссттъъппеенн  ееззиикк  
ССрреедднноо  

ддооссттъъппеенн  ееззиикк  
ССллааббоо    

ддооссттъъппеенн  ееззиикк  

IIII,,  IIIIII  ии  IIVV  ккууррсс  56,67% 43,33% 0% 

Що се отнася до достъпността на езика, на който се преподава, то 56,67% от анкетираните 
студенти са на мнение, че учебният материал се преподава на „много достъпен“ език, а според 
43,33% – на „средно достъпен“ за тях език (въпрос 20).  

Освен това 63,33% от анкетираните считат, че темпът на преподаване е „нормален“ (въпрос 
21), а 36,67% го определят като „висок“.  

ВВъъппрроосс  №№  2211::  ТТееммппъътт  ннаа  ппррееппооддааввааннее  ннаа  ззннаанниияяттаа  ее::  

ККууррсс  ВВииссоокк  ББааввеенн  ННооррммааллеенн  

IIII,,  IIIIII  ии  IIVV  ккууррсс  36,67% 0% 63,33% 



По отношение на въпроса дали преподавателят чете и диктува предварително написани 
лекции (въпрос №22), най-голям процент студенти съобщават, че това се случва в „само в някои 
случаи“.  

ВВъъппрроосс  №№  2222::  ЧЧееттее  ии  ддииккттуувваа  ппррееддввааррииттееллнноо  ннааппииссааннии  ллееккццииии::    

ККууррсс  ВВссееккии  ппъътт  
ППоо--ггоолляяммаа    

ччаасстт  
ППоо--ммааллккаа  

ччаасстт  
ССааммоо  вв  

нняяккооии  ссллууччааии  

IIII,,  IIIIII  ии  IIVV  ккууррсс  13,33% 26,67% 13,33% 46,67% 

ВВъъппрроосс  №№  2233::  ГГооввооррии  ууввллееккааттееллнноо::  

ККууррсс  ВВссееккии  ппъътт  
ППоо--ггоолляяммаа    

ччаасстт  
ППоо--ммааллккаа  

ччаасстт  
ССааммоо  вв  

нняяккооии  ссллууччааии  

IIII,,  IIIIII  ии  IIVV  ккууррсс  50,00% 30,00% 3,33% 16,67% 

Средно 50,00% от анкетираните студенти считат, че лекторът говори увлекателно „всеки 
път“, а според 30,00% от тях това се случва на повечето лекции. (въпрос №23).  

ВВъъппрроосс  №№2244::  ВВъъввллииччаа  ссттууддееннттииттее  вв  ддииссккууссиияя::  

ККууррсс  ВВссееккии  ппъътт  
ППоо--ггоолляяммаа  

  ччаасстт  
ППоо--ммааллккаа  

ччаасстт  
ССааммоо  вв  

нняяккооии  ссллууччааии  

IIII,,  IIIIII  ии  IIVV  ккууррсс  46,67% 33,33% 10,00% 10,00% 

Според 33,33% от запитаните студенти лекторът въвлича студентите в дискусия (въпрос 
№24) през по-голямата част от занятията, като 46,67% са на мнение, че дискусия има на всяка 
лекция. Според 10,00% от запитаните преподавателят въвлича студентите в дискусия „само в 
някои случаи“. 

ВВъъппрроосс  №№2255::  ЕЕ  ттооллееррааннттеенн  ии  ккооррееккттеенн  вв  ооттнноошшеенниияяттаа  ссии  ссъъсс  ссттууддееннттииттее::  

ККууррсс  ВВссееккии  ппъътт  
ППоо--ггоолляяммаа    

ччаасстт  
ППоо--ммааллккаа  

ччаасстт  
ССааммоо  вв  

нняяккооии  ссллууччааии  

IIII,,  IIIIII  ии  IIVV  ккууррсс  53,33% 30,00% 0% 16,67% 

Що се отнася до толерантността и коректността на преподавателя към студентите (въпрос 
25) 53,33% от анкетираните са на мнение, че той е толерантен и коректен към тях „всеки път“, а 
30,00% смятат, че това е така през по-голямата част от времето.  

 



ВВъъппрроосс  №№2266::  ССттииммууллиирраа  ссввооббооддннооттоо  ууччаассттииее  ннаа  ссттууддееннттииттее,,  ттввооррччеессккоо  ии  ннеессттааннддааррттнноо::    

ККууррсс  ВВссееккии  ппъътт  
ППоо--ггоолляяммаа  

  ччаасстт  
ППоо--ммааллккаа  

ччаасстт  
ССааммоо  вв  

нняяккооии  ссллууччааии  

IIII,,  IIIIII  ии  IIVV  ккууррсс  46,67% 36,67% 3,33% 13,33% 

Анкетираните студенти смятат, че преподавателите по посочените дисциплини стимулират 
свободното, творческото и нестандартното мислене (въпрос 26) през по-голямата част от 
занятията според почти 36,67% от запитаните, а 46,67% посочват, че това се случва на всяко 
занятие.  

ВВъъппрроосс  №№  2277::  ККаакк  ооццеенняяввааттее  ррааббооттааттаа  ннаа  рръъккооввооддииттеелляя  ннаа  ууппрраажжннеенниияяттаа??  

ККууррсс  ММннооггоо  ддооббрраа  ДДооббрраа  
ЗЗааддооввооллииттее

ллннаа  
ССллааббаа  

IIII,,  IIIIII  ии  IIVV  ккууррсс  73,33% 20,00% 6,67% 0% 

Работата на ръководителите на упражненията (въпрос 27) е оценена като „много добра„ 
според 73,33% от анкетираните, 20,00% я считат за „добра“. Малко са случаите, в които тя се 
определя като „задоволителна“. 

Почти 62,07% от запитаните студенти считат, че преподаването по дисциплината е на 
необходимото академично ниво, като най-голям процент на отговорилите по този начин се 
наблюдава сред студентите от втори курс – 81,82% (въпрос 28). Преподаването по-скоро е на 
нужното академично ниво според 37,93% от анкетираните.  

Около 73,33% от анкетираните считат, че преподавателят им е добре подготвен и има 
необходимия педагогически опит, а според 23,33% това е по-скоро така.  

Преобладава мнението, че преподавателят умее да установява и поддържа контакт с 
аудиторията (въпрос 30). Половината от анкетираните смятат, че преподавателите са достъпни и 
отзивчиви за контакти със студентите и извън часовете (въпрос 31).  

 

По отношение на обучението по анкетираната дисциплина преобладава мнението, че 
студентите са получили знания в област, в която предварително имат формиран интерес (въпрос 
32), и интерес към малко позната за тях научна област (въпрос 33), както и тези, които са 
научили нови за тях неща (въпрос 34). 100,00% от анкетираните считат, че са придобили знания 
и умения, които са полезни за бъдещата им професионална реализация (въпрос 35).  



ВВъъппрроосс  №№2288::  ППррееппооддааввааннееттоо  ее  ннаа  ааккааддееммииччнноо  ррааввнниищщее::    

ККууррсс  ДДаа  
ППоо--ссккоорроо  

  ддаа  
ППоо--ссккоорроо  

ннее  
ННее  

IIII,,  IIIIII  ии  IIVV  ккууррсс  62,07% 37,93% 0% 0% 

ВВъъппрроосс  №№2299::  ППррееппооддааввааттеелляятт  ее  ддооббррее  ппооддггооттввеенн  ии  ииммаа  ппееддааггооггииччеессккии  ооппиитт::  

ККууррсс  ДДаа  
ППоо--ссккоорроо    

ддаа  
ППоо--ссккоорроо  

  ннее  
ННее  

IIII,,  IIIIII  ии  IIVV  ккууррсс  73,33% 23,33% 3,33% 0% 

ВВъъппрроосс  №№3300::  ППррееппооддааввааттеелляятт  ууммееее  ддаа  ууссттааннооввяявваа  ии  ппооддддъърржжаа  ккооннттаакктт  сс  ааууддииттоорриияяттаа: 

ККууррсс  ДДаа  
ППоо--ссккоорроо    

ддаа  
ППоо--ссккоорроо  

  ннее  
ННее  

IIII,,  IIIIII  ии  IIVV  ккууррсс  73,33% 16,67% 6,67% 3,33% 

ВВъъппрроосс  №№3311::  ППррееппооддааввааттеелляятт  ее  ддооссттъъппеенн  ии  ооттззииввччиивв  ззаа  ккооннттааккттии  ссъъсс  ссттууддееннттииттее  ии  ииззввъънн  

ччаассооввееттее::  

ККууррсс  ДДаа  ППоо--ссккоорроо  ддаа  
ППоо--ссккоорроо  

ннее  
ННее  

IIII,,  IIIIII  ии  IIVV  ккууррсс  53,33% 30,00% 13,33% 3,33% 

ВВъъппрроосс  №№3322::  ППооллууччииххттее  ллии  ппооззннаанниияя  вв  ннааууччннааттаа  ооббллаасстт,,  вв  ккоояяттоо  ииммааххттее  ппррееддввааррииттееллнноо  

ффооррммиирраанн  ииннттеерреесс::  

ВВъъппрроосс  №№3333::  ФФооррммииррааххттее  ииннттеерреесс  ккъъмм  ммааллккоо  ппооззннааттаа  ннааууччннаа  ооббллаасстт::  

ВВъъппрроосс  №№3344::  ННааууччииххттее  ннооввии  ззаа  ВВаасс  ннеещщаа  ((ттееооррииии,,  ппоонняяттиияя,,  ффааккттии))::  

ВВъъппрроосс  №№3355::  ННааууччииххттее  ппооллееззннии  ззаа  ббъъддеещщааттаа  ВВии  ппррооффеессииооннааллннаа  ррееааллииззаацциияя  ззннаанниияя  ии  

ууммеенниияя::  

 

юни 2017 г. Изготвили: Даниела Коджебашева, Венера Щинарова 
Смолян 


